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Постановка проблеми:  

Враховуючі зміни в системі освіти та запровадження нового стандарту 

Нової Української школи для учнів 5 класів  постає питання впровадження 

Державного стандарту базової середньої освіти. Великий акцент ставиться на 

впровадженні STEM-освіти [6], робототехніки, медіаграмотності [5], 

програмуванні тощо. У змісті Державного стандарту базової середньої освіти [2] 

в технологічній освітній галузі зазначені вміння «використовувати цифрові 

технології в сучасному виробництві, зокрема робототехніці тощо», в 

інформатичній галузі – «послуговуватися технологічними знаряддями й 

пристроями, у тому числі робототехнічними; залученість до формування власної 

наукової культури, культурних цінностей науки, у тому числі з використанням 

STEM (STREAM)- підходу». 

Типова освітня програма для базової школи побудована на 

компетентнісному підході. Важливо побудувати інтеграцію викладання курсів 

для забезпечення найкращої якості навчання здобувачів освіти. Побудова такої 

форми роботи вимагає співпраці між різними людьми з різними навичками та 

стилями роботи. 



Сьогодення диктує світову епоху розбудови інформаційного суспільства, 

розвиток ІТ-галузі, нанотехнологій, в якому головним ресурсом економіки 

стають знання, а освіта стає не лише головною умовою самореалізації та 

самоактуалізації особистості, але і важливим фактором соціально-економічного 

та духовного піднесення держави та забезпечує її конкурентоспроможність на 

світовій арені. Таким чином, система освіти має забезпечити хорошими умовами 

життєдіяльність громадян та виховати інтелектуальну еліту нації. 

На сучасному етапі розвитку в США та європейських країнах виховання 

інтелектуально здібних та обдарованих дітей та молоді вважається одним із 

найважливіших напрямів державної політики. Спираючись на досвід феномену 

економічного ривка країн Південно-Східної Азії та Японії раціональне 

використання інтелектуальних ресурсів, зростання освітнього рівня населення 

досягається підвищенням уваги до тієї частини молодого покоління, яку 

називають обдарованою. [1,с.33] 

STEM-освіта (англійською – Science, Technology, Engineering, Math, що в 

перекладі означає наука, технологія, інженерія та математика) – це низка чи 

послідовність курсів або програм навчання, яка готує учнів до успішного 

працевлаштування, до освіти після школи, вимагає різних і більш технічно 

складних навичок, зокрема із застосуванням математичних знань і наукових 

понять. [4] 

Одним із напрямків впровадження STEM-освіти є робототехніка. Вона 

дозволяє використовувати моделі, які ми зустрічаємо в реальному світі, та 

створювати ігрове середовище для навчання та розвитку дітей завдяки 

використанню конструкторів. Використовуючи конструктори, школярі будують 

та програмують моделі, підключаючи до базової плати датчики дотику, DC 

мотори та інші компоненти та керують ними, а пізніше і використовують їх для 

вирішення поставлених завдань. Завдяки таким конструкторам учні вивчають 

основи математики, механіки та програмування, розвивають творчість, уяву та 

фантазію. 



Учні п’ятих та шостих класів Чернівецького багатопрофільного ліцею №4, 

який працює за науково-педагогічним проєктом «Інтелект України» (1-9-ті 

класи), мають можливість відвідувати гурток «Основи робототехніки». На 

гуртку наявні робототехнічні навчальні набори серії RoboKit – це оптимальне 

рішення, яке дозволило запровадити STEM-практику в позакласну діяльність 

учнів. З семи наборів серії RoboKit можна скласти понад 70 моделей роботів. 

Складність моделей збільшується від набору до набору – з’являються додаткові 

датчики, ремінні передачі, різні світлові індикатори, інфрачервоний пульт 

управління, модуль Bluetooth, датчики дотику та інше. Кожне заняття – це робота 

над новим захоплюючим завданням. 

Основна увага учнів спрямована на вирішення поставленого завдання не 

теоретично, а практично шляхом спроб та помилок. Під час роботи школярі 

вчаться працювати у команді, діляться знаннями з членами команди, навчаються 

самі та навчають інших поважати один одного. Робота у команді дозволяє учням 

працювати в ролях інженерів, конструкторів, математиків та програмістів. 

В ході роботи командам часто доводиться переробляти певну частину 

роботи. Але нікому навіть не може спасти на думку, що може щось не вийти, чи 

можливо варто зупинитись не завершивши роботу. Під час проєктування учні 

дізнаються все більше і більше нової інформації та проявляють свою 

креативність при створенні 

декількох варіантів. Кожен учень 

хоче відчути себе інженером, 

котрий вирішує проблеми разом з 

командою. 

Велике значення відіграє 

налагодження сприятливої 

атмосфери під час заняття та 

створення правильного розподілу 

обов’язків між усіма учасниками 

команди. Тому на заняттях гуртка 



кожен учень отримує свою роль, яка допомагає йому розвивати навички 

співпраці в командній роботі. У школярів є можливість самостійно обирати свою 

роль: 

- інженера, котрий сортує та збирає деталі; 

- електрика, котрий за допомогою кабеля приєднує мотори, датчики 

дотику, світлові індикатори, інфрачервоні датчики до базової плати; 

- програміста, котрий пише відповідну програму; 

- керівника групи, котрий слідкує за організацією роботи та акумулює 

роботу команди в цілому. 

Кожне заняття учні можуть змінювати свою роль за бажанням. 

Впровадження курсу робототехніки яскраво та позитивно відобразилося на 

викладанні курсу інформатики серед учнів ліцею. Вивчення тем алгоритмізації 

та програмування викликає більший інтерес та зацікавленість в учнів, стає 

візуалізованим і дійсно відображає способи і методи застосування набутих знань 

на практиці під час реалізації побудови програм для конкретного робота.  

На етапі складання програми - створення моделі важливу роль відіграє 

алгоритмічне мислення, яке дозволяє використовувати наявні цифрові 

інструменти для побудови та програмування моделей. У роботі 

використовується програмне забезпечення Rogic3.4.8.2 яке реалізує створення 

програм для запуску двигунів, звуку, джерел світла, датчиків руху та іншого.  

На кожному з етапів роботи над проєктами використовуються і ефективно 

впроваджуються складові STEM-освіта. Під час занять школярі розвивають уяву, 

творчість, активно взаємодіють один з одним та практично застосовують 

отримані знання. 

Вивчаючи курс інформатики та середовище Scratch 2 учні знайомляться із 

основними групами блоків, формують короткі програми, знайомляться з 

основними властивостями алгоритмів, отримують базові знання, які потім 

активно впроваджують у гуртковій роботі. 

При вивчені розділу «Алгоритми та програми» учням 5-х та 6-х класів 

пропонується познайомитися із виконавцями та їх проектами не лише у 



програмному середовищі Scratch, але і самостійно скласти проект для роботів, 

що використовуються під час роботи гуртка. В ході складання таких проектів  

учні порівнюють складність реалізації циклічних задач, задач на розгалуження у 

середовищі Rogic та у середовищі Scratch. На завершення вивчення курсу 

інформатики у 5-му та 6-му класах учням буде запропоновано виконання 

підсумкових проектів саме на реалізацію побудови алгоритму для роботів з 

використання комбінування алгоритмічних структур. 

При вивченні теми «Події»  

учні розглядають роботу датчиків 

світла, датчиків дотику. Створюють 

проєкти, які наслідують дії роботів: 

рух врепед, поворот, датчик, що 

фіксує перешкоду, використовуючи 

групи команд у Scratch. Цікавим 

підходом є можливість 

продемонструвати учням рух 

робота по надруковані трасі, а їм 

ставиться завдання створити у 

середовищі Scratch трасу на сцені та запрограмувати виконавця таким чином, 

щоб він рухався по аналогії з роботою датчиків робота. 

Викладаючи курс інформатики у 9-му класі активно використовується 3D 

принтер та 3D сканер, які увійшли до складу STEM-лабораторії нашого закладу. 

Тож при вивчені розділу 3D-графіка забезпечується не лише програмне 

створення фігур з тривимірних примітивів, але й на практиці усвідомлюється 

важливість технології тривимірної графіки та 3D-друку в сучасному світі. Адже 

за цим є майбутнє.  

Учні, які відвідують гурток «Основи робототехніки», стали впевненими в 

собі та готові братися за виконання будь-якого завдання. Завдяки цьому гуртку, 

вони проявляють свою креативність та творче мислення на уроках інформатики. 

Знаходять аналогії при роботі з програмою Rogic3.4.8.2 та Scratch 2, краще 



розуміють принципи подання алгоритмів та способи їх реалізації. На уроках 

інформатики наводять приклади із курсу робототехніки, діляться позитивними 

враженнями з однокласниками, пробують реалізувати задачі подібного вигляду, 

використовуючи набуті знання на практиці. 

Гурток спрямований на формування базових знань та навичок учнів з 

метою полегшення подальшого вивчення мов програмування для створення 

програмних застосунків. Під час роботи застосована методика викладання 

програмування на прикладах, розроблених для конкретного виконавця. Таким 

чином, учні вже у шостому класі використовують набуті знання та вміння на 

уроці інформатики, та будуть готовими до вивчення сучасних мов 

програмування. 

Отже, робототехніка як напрям STEM-освіти розвиває здібності до 

дослідницької, аналітичної роботи, експериментування, критичного мислення, а 

також розвиває в учнів відповідальність, терпіння, організованість, посидючість 

та інші позитивні якості особистості.  

Інтеграція курсу робототехніки з інформатикою сприяє зацікавленості до 

навчання, розвиває ІТ-грамотності, інформаційну культуру, формує основні 

компетентності загальної середньої освіти. 

Таким чином, запровадження STEM-освіти у школах допоможе 

підготувати добре кваліфікованих працівників, які змінять на краще майбутнє 

нашої країни та зроблять її ще більш конкурентоспроможною на світовій арені. 
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